

toda Sociedad de esta índole de atraerse capitales, obliga el Banco de San Isidro a señalar a sus acciones el interés fijo del 5 por 100, y además la participación correspondiente en los beneficios de la Sociedad.

Hemos leído con detenimiento sus Estatutos y hemos quedado gratamente impresionados de su lectura y de la circular que acaba de publicar la Dirección, en la que viene a recopilar las principales disposiciones de aquéllos y algo de lo referente al desarrollo de las operaciones que ha de realizar, pudiendo asegurarse que con las precauciones que ha de tomar el Banco para el otorgamiento de los préstamos, con la garantía de dos firmas respetables que ha de exigir a más de la del prestatario, y con los informes que ha de pedir siempre a sus representantes, será muy difícil que tengamos quebranto alguno las operaciones que efectúe.

Teníamos ya el Banco Hipotecario, que hace sólo préstamos de consideración a los agricultores más acomodados, y era verdaderamente de una necesidad absoluta el ayudar al pequeño agricultor en las épocas de la recolección y de la siembra, librándole de las garras del usurero, y crear una sociedad como la del Banco de San Isidro, que a módico interés prestase sus capitales, sin exigir el otorgamiento de las escrituras públicas, ni mucho menos gravámenes hipotecarios ó de otra índole, que importando siempre una cantidad muy regular hacen subir considerablemente el verdadero interés que tiene que satisfacer el deudor.

Prestando bajo documento privado y a tan bajo interés, es verdaderamente como se espantará el terrible fantasma de la usura, que tantas víctimas ocasiona, y como se alentará a los pequeños propietarios a proseguir y mejorar el cultivo de su modesta hacienda, y a los colonos igualmente les estimulará a que continúen en el trabajo de toda su vida y no piensen en emigrar a otros países en busca de medios de subsistencia que no podrían encontrar en nuestra Patria.

Ahora lo que hace falta es que se aumente pronto el capital de 1.500.000 pesetas con que se ha constituido; porque las necesidades de la Agricultura son de tal entidad, que se han de precisar muchísimos millones para atender a las infinitas demandas que al Banco se han de presentar.

Esperamos que no le ha de costar gran trabajo al Banco el hacer el aumento de capital que indicamos, pues el interés que dá a sus accionistas por sí sólo, es ya de importancia, aún sin tener en cuenta la participación en los beneficios, y no han de faltarle ofrecimientos de personas adineradas que tienen improductivas cantidades de consideración en cuentas corrientes en otros Bancos, por no haber hallado hasta aquí ocasión alguna de invertirlos en negocios de verdadera seguridad.

Respecto a los labradores de toda España que vienen formando asociaciones y reuniendo asambleas sin resultado alguno provechoso, nos permitiremos darles un consejo: el de que si buscan lo útil, lo provechoso, lo práctico para el mejoramiento de la agricultura de que viven, deben agruparse alrededor de los que ejecutan algo beneficioso a los fines que persiguen, y dejarse de seguir los caminos de las grandes juntas y reuniones de las que no han de sacar nada que sea conducente al fin que se vienen proponiendo. Ayuden al que se presenta ejecutando y contribuyan a que una institución que nace modestamente, se convierta pronto, por el esfuerzo de todos, en un centro de vida de la agricultura nacional.

(De El Nacional.)

DE TODAS PARTES

Aire artificial

En la actualidad llama poderosamente la atención del mundo parisiense Mr. Jaubert y su invento de aire artificial.

El problema parece ser de grandísima importancia. Supongamos un hombre colocado en una habitación cerrada herméticamente. Pues bien;

Mr. Jaubert asegura que puede proporcionar a ese hombre «un medio práctico de preparar artificialmente el aire respirable necesario a la vida.»

¿Cómo? Tomando por base la idea clásica de que el aire respirable se compone de un 79 por 100 de azoe y 21 de oxígeno, se dedicó Mr. Jaubert a observar, por lo pronto, si en el aire viciado a causa de la respiración ó de la combustión y cuyo oxígeno haya desaparecido, quedaba intacto el azoe, y así por depuración especial, eliminando el ácido carbónico ó el vapor de agua, sería capaz el azoe mezclado con oxígeno puro en cantidad conveniente de reconstituir el volumen normal de aire.

Infinidad de experimentos ó análisis químicos han demostrado, según se asegura, que esta hipótesis es completamente exacta en todas sus partes.

Pero quedaba en pie la cuestión capital, la producción del oxígeno, y el doctor Laborde ha dicho recientemente desde su sitial de la Academia de Medicina que tras largas y pacientes investigaciones Mr. Jaubert ha dado con una sustancia química, cuyo nombre calla, y la cual, merced a simplicísima y única operación fácil de hacer:

1.º Limpia totalmente el aire viciado de una habitación cerrada, haciendo desaparecer el ácido carbónico, el vapor de agua y otros gases irrespirables producto de la humana combustión.

2.º Devuelve en cambio, automáticamente a ese aire la cantidad de oxígeno que necesita.

«En una palabra, añade el doctor Laborde, la mencionada sustancia por su simple contacto con el aire viciado por la respiración, lo regenera por completo y le restituye sus primitivas cualidades.»

Revista científica

La sal y el azúcar

La sal de cocina no solamente es un alimento, sino que ayuda también la digestión. Su sabor, que gusta a todos, aumenta la secreción de la saliva; del jugo gástrico y de otros productos de secreción, necesarios a la disolución y a la digestión de los alimentos.

La sal se saca del agua de mar ó de las minas. La sal que se saca de las minas se llama *sal gemma*. Para el uso de la cocina es mucho mejor la sal que se saca del agua del mar, porque esta es más rica en cloruro de magnesio, substancia que en el estómago se descompone en magnesio y ácido clorhídrico, que es el ácido del estómago y que es tan necesario para la digestión.

Químicamente, la sal se llama *cloruro de sodio*.

No solamente la sal ayuda la digestión, sino que aumenta también los glóbulos rojos de la sangre y contribuye así a fortalecer nuestro organismo.

No está todavía probado que los animales hervíboros aumenten de peso con el uso de la sal; pero es cierto que gozan de mejor salud, tienen la piel más lucida y sus carnes son más sabrosas.

La sal defiende de la escrófula y la mejora, y hasta puede sanarla, por eso hay que hacer vivir a los niños escrofulosos y débiles en una ciudad marina. La sal se encuentra en mucha cantidad en el aire marino y es por esta razón que los marineros ó los que viven en las orillas del mar, respirando un aire muy rico en sal, tiene muy buen apetito y gozan de óptima salud.

Hasta la tuberculosis mejora mucho en los que viven en el Océano ó en sus orillas.

Dejad por lo tanto que los niños y los hombres pongan sal en sus alimentos.

El azúcar es un alimento y se ha dicho que el azúcar es *la sal de los niños, como el vino es la leche de los ancianos*. El azúcar en el organismo se convierte en grasa.

Todo el almidón que comemos con los alimentos vegetales se cambia en azúcar bajo la influencia de la saliva y del jugo pancreático.

Este azúcar se almacena en el hígado (que puede considerarse como una verdadera caja de ahorro de este alimento) y en el curso del día poco a poco pasa a la sangre.

El azúcar es también un excelente excitante de las funciones digestivas. Un vaso de agua fría ó caliente, (no tibia) con un poco de azúcar ayuda al trabajo químico de la digestión.

Por consiguiente, el café que se toma después de comer tiene que ser con azúcar: el café con azúcar acelera la diges-

gestión: al contrario, el café sin azúcar, entorpece y retarda.

No es cierto que el azúcar produzca lombrices en los niños y tampoco es cierto que dañe los dientes y los predisponga a la carie. Para que el azúcar pueda perjudicar, es necesario abusar de él. Pero es sabido que de nada hay que abusar, ni del azúcar, ni de la sal, ni del pan mismo.

Verdaderamente en los trópicos se abusa del azúcar, ó por lo menos se usa mucho.

Esta es una de las razones porque allí la gente, y las señoras especialmente, son muy gruesas. Ya no dicho que el azúcar se convierte en grasa en el organismo.

Por consiguiente, los que no quieren ponerse demasiado gruesos, hagan un limitado uso del azúcar.

Un poco menos de azúcar y un poco menos de sal.

Dr. Buti.

Conflicto con los Estados Unidos

NOTICIAS DEL 14

Agoncillo

Los telegramas que se reciben de Londres, manifiestan que Agoncillo se vió obligado a salir de Washington para poder telegrafiar a Aguinaldo, las impresiones que tenía respecto a la conducta del Gobierno americano.

Los mismos telegramas dicen, que el combate de Manila, fué un ardid de los americanos para acelerar la aprobación del tratado, y que las tropas del general Otis fueron las primeras en romper las hostilidades.

Tan contrarias son las versiones respecto a lo ocurrido en Manila, que es difícil esclarecer la verdad.

El general Otis

En un telegrama de Washington se dice que el general Otis ha confirmado la noticia de haber sido atacado por los rebeldes un pequeño destacamento yankee que practicaba un reconocimiento por los alrededores de Manila.

En este encuentro tuvieron los yankees dos muertos y 5 heridos.

Los tagalos se encuentran a 12 millas al Norte de Manila, muy bien atrincherados.

Añade el general Otis que no tomará la ofensiva hasta no recibir los refuerzos que ha pedido.

De Filipinas

Los prisioneros

La prensa se ocupa de la situación en que se encuentran los prisioneros españoles de Filipinas, habiéndose roto las hostilidades entre yankees y tagalos y censura al Gobierno porque nunca prestó a este asunto la atención que merecía.

Otra cosa hubiera sido, dice un periódico, si entre los prisioneros hubiera alguno por el cual tuviera interés directo cualquiera de los individuos del gabinete; hace tiempo que estarían en libertad.

Una tranquila

Para evitarse el Gobierno una discusión sobre la cesión de Filipinas, han echo decir a algunos ministeriales que no hace falta presentar dicha cesión de Filipinas, a las Cámaras ni en forma de *bill*, ni de ninguna otra manera, por cuanto el Archipiélago nos fué arrebatado, como consecuencia de la guerra, según consta en la protesta que presentaron los Comisionados españoles en la Conferencia de París.

Yankis y tagalos

Tiguen recibiendo de Manila noticias centractorias, según es el origen de donde proceden.

Las llegadas hoy de Washington dicen que la situación ha mejorado, pues los insurrectos han sido rechazados en tres ocasiones distintas.

Todo hace esperar que, si bien con mucho tiempo y con el envío de grandes refuerzos, se consiga obligar a los rebeldes a someterse.

Cocina de La Lucha

POR LEON LOTY.

ALMUERZO

Tortilla de cebolla y queso.—Salmón a la rusa.—Riñones de cerdo a la alemana.—Cabrito asado.—Agujas de ternera.—Postres.

COMIDA

Sopa francesa de crema.—Truchas al horno.—Civet de liebre.—Ravioles de perdiz.—

Pavo trufado.—Melindres de lombarda.—Jamón flambé.—Ensalada de escarola con granada.—Turrón y Mazapan.

Cabrito asado.—Después de bien limpio el cabrito, se coloca en una cazuela con manteca y sal, a fuego lento se asa en el horno; teniendo cuidado de volverlo para que se dore por igual; se cuece en un puchero aparte vinagre, ajos, laurel, perejil y unos granos de pimienta; colado esto, se va rociando el cabrito. Se sirve sin salsa.

Pavo trufado.—Se parten en trozos pequeños unas trufas. Así dispuestas, lávense y después de escurridas, se ponen en la cacerola con manteca, sal, pimienta y nuez moscada.

Pónganse a cocer durante media hora, al cabo de la cual, esta mezcla se introduce en el hueco del pavo que se cocerá después y en este estado se deja en sitio fresco durante 24 horas. Dos horas antes de servirlo, se pone en el asador que se llevará al horno con fuego no muy fuerte.

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

El próximo domingo se celebrará en la Granja Salesiana una función solemne dedicada a San Francisco de Sales, patrón de la expresada Comunidad religiosa.

A las siete y media de la mañana Comunidad general, celebrada por el reverendo Sr. D. Miguel Rua, Superior General. A las diez oficio cantado por los asilados. A las tres y cuarto de la tarde, nuestro ilustre Prelado bendecirá la primera piedra de la nueva iglesia que en aquella Granja se levantará a María Auxiliadora, después de cuya ceremonia predicará el Rdo. Dr. D. Anselmo Herranz.

Serán padrinos de la fiesta los señores D. Juan Almeda Reig y D.ª Dolores Guitó Barril de Almeda.

La banda del establecimiento ejecutará algunas piezas antes y después de la bendición, y los niños cantarán algún motete.

—Ha sido elevada al Rectorado la renuncia que ha hecho don Juan Ribas del nombramiento de maestro de Campillonch.

—Ha fallecido el príncipe Carlos Napoleón, nieto de José Bonaparte, rey intruso que fué de España.

—El Ayuntamiento de Puigcerdá ha remitido a este Gobierno de provincia el presupuesto especial de la cárcel de dicho partido judicial para el ejercicio de 1899 a 900.

—Pasado mañana principiará el inteligente ingeniero de la oficina de obras públicas de esta provincia don Rafael Corderch, los estudios de la carretera de Riudellots de la Selva a San Martín de Llémana, sección primera del primer pueblo a empalmar con la de Manresa a Gerona.

—Varias personas nos han llamado la atención a fin de que se procure por todos los medios, se evite el espectáculo diario de ver que unos cuantos mozaletes insulten y molesten a las alumnas de la clase de dibujo, al salir de la misma.

—Según se nos ha dicho, se ha vuelto a organizar en el «Centro Moral Gerundense» la sección lírico-dramática, que como dijimos hace unos días se disolvió, y que ahora quedará compuesta de varios jóvenes pertenecientes a dicho Centro.

—Dicen de París, que abrigan confianzas de que el explorador M. Andree vive.

—Hace ya muchos días, que una verdadera tribu de gitanos ha sentado sus reales en los bosques, sitios en las cercanías de Palafrugell, invadiendo calles y plazas, molestando a los transeuntes con insistencia.

Imposible es salir a la calle, sin dar con alguno de estos impertinente huéspedes.

Igual pasó aquí.

—Nuestro particular amigo el procurador de La Bisbal, don Narciso Serra y Soler, se ha encargado del despacho de su señor padre.

—Se ha aprobado la instancia que presentó a la superioridad el segundo teniente del regimiento de infantería de Guipúzcoa don Conrado Catalá Llevot, pidiendo que se rectifique dicho nombre por el de Laureano que es con el que figura en el registro civil.



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA M. I. SRA. DOÑA

Adelaida Maranges y de Marimón,

RIERA DE RIBAS Y ASPRER,

Vda. del Ilmo. Sr. D. Joaquín de Pastors y de Vilallonga,

FALLECIDA EL 16 DE FEBRERO DE 1898

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermanas políticas, nietos y viznietos, sobrinos, primos y demás parientes, le suplican se sirva tenerla presente en sus oraciones y asistir á los Pios Sufrágios que se celebrarán mañana jueves 16 del actual, en la Iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores á las 10 de su mañana.

La misa de perdon despues del Oficio.

—En Llagostera se abrirán en breve las clases de un colegio de carácter privado, cuya dirección correrá á cargo de D. Emilio Clará, profesor de enseñanza superior.

—En la legación de China en Paris, ha ocurrido un sangriento suceso.

El agregado á la misma Mr. Maniant mató de un tiro de revólver al secretario de la Legación, suicidándose inmediatamente despues de cometido el crimen.

Ignéranse las causas del hecho.

—La maestra doña Enriqueta Vilar ha

renunciado el nombramiento para la escuela de La Bajol.

—Se ha aceptado la renuncia que del cargo de maestro interino de Vilallonga presentó don Pedro Guardiola.

—Un colega local tiene entendido que la Real Cofradía de la Purísima Sangre de N. S. J. trata de introducir este año durante la próxima Cuaresma una función nueva en esta ciudad que en otras ha alcanzado gran renombre: nos referimos á la función de las Siete Palabras.

Según nuestros informes, la referida función se celebrará cada domingo por la tarde, y durante la misma se leerá una meditación sobre una de las Sietes Palabras y luego se cantarán notables motetes sobre el propio tema con música especial que ha sido encargada al maestro Frigola.

—La Junta provincial de Instrucción pública ha ordenado al ayuntamiento de Port-Bou, que toda vez que aquel municipio cuenta más de mil habitantes, consigne en los próximos presupuestos la cantidad necesaria para que aquella escuela de niños pase á la categoría de 825 pesetas y comunicar este acuerdo al señor Gobernador civil para que no apruebe el presupuesto del expresado municipio si en el mismo no se consigna la cantidad acordada.

—Con el más profundo dolor, nos hemos enterado de que en la travesía de Manila á Barcelona se arrojó al mar el comandante de Infantería don Ernesto Cañizal, el cual iba á bordo del «Montserrat» acompañado de su familia.

El triste fin de nuestro infortunado amigo ha sido sentidísimo en esta ciudad en donde contaba con numerosas relaciones, que adquirió siendo jefe de Somatenes de este partido y del de Santa Coloma de Farnés.

Se ignoran, según parece, los móviles que indujeron al señor Cañizal á tomar tan extrema resolución.

Nos asociamos á la pena que experimenta su desolada familia.

—Dice un colega local, que ayer mañana cayeron desde un tercer piso de la calle de las Huertas dos macetas, dando contra una señora, la que resultó con varias contusiones.

—El Carnaval ha terminado como empezó; esto es, desanimado, pues si bien abundaron más que en los anteriores días les mascarones, no se vieron por nuestras calles disfraces dignos de mención si se exceptúan los de algunos niños.

—Antes de ayer á las dos de la tarde se inauguró en Palamós el edificio donde ha quedado instalado el Centro Económico.

El acto revistió esplendidez, y al descubrirse el retrato del malogrado Norberto Espinet, iniciador que fué de dicho local y presidente honorario de la sociedad

coral «Lo Progrés», esta cantó la hermosa producción de Clavé, «Los Pescadores».

El Centro Económico se hallaba ocupado por más de setecientas personas.

—Se ha acordado la reclusión definitiva en el manicomio de esta ciudad de la alienada María Jordá, de Besalú.

—El médico de la villa de Llansá don Agustín Gifre, ha sido agredido por el vecino de la misma Juan Bes, resultando con dos heridas leves.

—Parece que ambos sostienen una cuestión litijiosa.

—Ha sido nombrado médico del Asilo Durán de Castelló de Ampurias, don Alberto Pagés.

—La Audiencia de esta ciudad ha absuelto á Margarita Caritg Guillantó, en la causa de hurto que se le seguía.

—Se ha concedido la pensión anual de 182'50 pesetas á don Joaquín Pujol y Antonia Sala padres del soldado Pantaleón, fallecido en Cuba.

—Ha sido aprobada la relación, importante 235 pesetas, por gastos de transporte ocasionados con motivo de las visitas hechas, durante el mes de Diciembre último, á las obras del fuerte de San Julián de Ramis.

—Parece que próximamente será relevada la segunda compañía del regimiento de Guipúzcoa, que se encuentra destacada en Santa Coloma de Farnés.

AGUA COLONIA DE ORIVE, extra, aroma riquísimo permanente y muy delicado. Inimitable para ciclistas en fricciones despues de las carreras y paseos, para secar el sudor. Sin igual para tocador, pañuelo y baño. Preferida á las más acreditadas del extranjero. Frascos corrientes, de 3 á 12 rs. Presentados con todo lujo con cuenta gotas, de 5 á 26 rs. Farmacias y perfumerías.

En Gerona: En todas las farmacias y perfumerías. 7.—R.

VINO DE BUGEAUD Tonic-Meditivo con QUINA Y CACA O el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Bourg-l'Abbé.—PRINCIPALES FARMACIAS

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

Santos Faustino y Jovita mrs.

CUARENTA HORAS

Están en la Capilla de la Purísima Sangre

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano 6, bajo

con vuestra desesperación el valor que necesito. Si, yo os amo, y sin embargo, voy á partir. Es preciso, debo hacerlo, para que sigais siendo digna del respeto de todos y para que yo no deje de ser un hombre honrado. No quiero que se crean que lo que he echo en Paris estaba sólo inspirado por el deseo de ser feliz con vos, ni quiero que se os acuse de haber sido voluntariamente mi cómplice. ¿Cuanto tiempo estaré ausente? Sólo Dios lo sabe; quizás no tendré fuerzas para hacer duradera nuestra separación, pero ésta es necesaria, lo mismo para vos que para mí. Mientras estaré lejos del castillo pensando en vos, serviréis de madre á mi hijo y á esa criatura que lleva mi apellido y que no puedo abandonar, cuando tan poco sabría quererla. Seréis la dueña en Pampeln, y más adelante, cuando el tiempo haya, si no curado cicatrizado al menos la horrible herida que he recibido, volveré y no habré olvidado nada de cuanto á vos se refiere. ¡Adiós!

Sin esperar á que Vera, que le escuchaba llorando y sin haber comprendido otra cosa sino que partía, se hubiese repuesto, el príncipe Olsdorf la tomó en sus brazos, imprimió un largo beso en su frente, y haciendo un esfuerzo sobre si mismo, la dejó caer casi sin sentido sobre el diván.

Cuando la hija de Soublaieff abrió los ojos estaba sola.

Al día siguiente al amanecer, despues de haber abrazado á su hijo y haber tenido una larga conferencia con su intendente Berschef y colono de Elva, á quien entregó una carta para su hija, el príncipe se marchó de Pampeln, dirigiéndose á San Petersburgo, donde debía firmar su sumisión al fallo del Santo Sinodo. No había tenido valor para ver de nuevo á Vera y no llevaba consigo más que al fiel Ivan, para tener á su lado una persona de confianza en el caso de que la muerte le sorprendiese lejos de su patria.

Quince dias más tarde Pedro Olsdorf se embarcaba en Brindis para dirigirse á Egipto y dar principio al largo destierro á que se había condenado.

sombras raras que las últimas luces del crepúsculo producían al atravesar los cristales de colores de las grandes ventanas ojivales, el mismo lugubre silencio que reinaba á su alrededor, causaron en Vera tal impresión de espanto, que huyó corriendo hácia la habitación que, según le había dicho Ivan, debía ser la suya.

Esta habitación estaba situada en el ala derecha del castillo y á poca distancia de la del hijo de Pedro y su aya Mad. Bernard, buena mujer que no se ocupaba de otra cosa que del niño que tenía á su cuidado, siendo el tal departamento uno de los que con preferencia se destinaban á los amigos íntimos del castellano de Pampeln, hallándose amueblado con elegancia y componiéndose de un dormitorio, un gabinete tocador, sala de baño y un pequeño salón.

Al llegar á sus habitaciones, Vera se puso á llorar.

Todo había concluido; el príncipe la abandonaba. Sin hacer caso del amor que había hecho nacer y que no había adivinado ó que tal vez despreciaba, partía, dejándola abandonada á sus recuerdos y á su desesperación. No había sido para él más que un instrumento, del que se deshacía sin piedad; sus ilusiones no eran más que una mentira: ¡no le amaba! ¿Qué le importaba, pues, el bienestar de que quería que ella gozase? Su pervenir, ¿no sería para siempre desdichada? Entonces, ¿per qué había de permanecer en Pampeln? No, ella no quería; solo al lado de su padre podía hallar el olvido. De aquellas alhajas, de aquellos lujosos vestidos que le habían dado no guardaría nada, porque solo serviría para hacerle recordar horas de ilusión y de esperanza en que no quería pensar jamás.

Volvería á Elva como había salido, pobre y sencilla, y no al día siguiente, sino aquella misma noche, sin volver á ver al que no se acordaba ya de ella. ¡Ah! el camino de Pampeln á Elva lo haría sola, á pié como en otros tiempos, cuando

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50 ptas. trimestre.
Fuera de la Capital.	5 » »
Ultramar, en oro.. . . .	18 » semestre
Id. un año en oro	25 » »
Extranjero.	7'50 » trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.

Administración Principal de Correos de Gerona.

Horas de salida y entrada de los correos en esta principal

Entradas		Salidas	
Madrid.	9'30 mañana	2'30 tarde	
Barcelona.	9'30 m. 5'45 t.	6'30 mañana y 2'30 tarde	
Francia.	7'30 m. 3'20 t.	8'30 id. y 5 tarde	
S. Feliu de Guixels.	7'30 m. 3'20 t.	8'30 id. y 5 tarde	
Olot y su línea.	5'30	11 id.	

Distribución de la correspondencia á domicilio la verificarán los carteros á las 8 y 10'15 mañana y 6'15 tarde.

Despacho de certificados y cartas en lista de 10 mañana á 1 de la tarde. Valores declarados, de 10 á 12 de la mañana.

Para el apartado, á las 7'45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

La correspondencia de los buzones de los estancos se recoge á la 1'30 tarde y á las 9 de á noche y la depositada en el de la principal 5 minutos antes de la salida de los correos. La depositada en el buzón de la estación de Francia se recoge con 5 minutos de anticipación á la legada de los trenes correos, y la del buzón de la estación de San Feliu de Guixels 5 minutos antes de la salida.

Para depositar la correspondencia oficial en esta administración, de 5'30 mañana á 1 tar de y de 1'30 á 5'30 tarde. Entrega de periódicos á las 5 de la mañana, 1'30 y 4'30 tarde, y despacho de correspondencia falta de franqueo de 10 mañana á 1 tarde.

VEDID EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SOSA
QUIMICAMENTE PURO
 E TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID
ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO
 Se vende en cajas á 0,50 y 1 peseta.
LATAS QUE RESULTAN MAS ECONÓMICAS Á 5 PESETAS
 También vendemos este producto en pastillas comprimidas á 0,50 pts. caja

MUEBLES Y TAPICERÍA.

Muebles para salon, comedor, despacho, alceba, dormitorios, recibidor, etc. etc. Gran surtido en camas de todas clases y sillas de Viena á todos los modelos.

90, Ronda de S. Antonio, 90
 (JUNTO Á LA CALLE DE TALLERS)

Barcelona.

APRENDIZ. Se necesita uno en la Im-
 prenta de este diario.

no conocía más que de vista, porque iban á su granja, las partidas de caza y los elegantes carruajes en que se había paseado por París. La noche no la asustaba; y además, ¿qué desgracia mayor que la que la afligía podía ocurrirle?

La pobre niña, con los ojos llenos de lágrimas, los cabellos extendidos y las manos temblorosas, revolvía sus maletas para encontrar entre las sederías y los encajes el traje de tela y el tocado nacional con que tres meses antes había emprendido el camino de Francia. Pero cada objeto que encontraba sugería en su mente dolorosos recuerdos; tal collar de perlas era el primer regalo del príncipe; aquellos diamantes estaban en sus orejas cuando su aparición en la Opera produjo general sorpresa; aquella *toilette de faill* blanco la llevaba durante una representación de la Patti en los Italianos; con aquella capa de pieles el mismo Pedro Olsdorf la abrigaba cuando salían del teatro; aquellos abanicos y aquellos brazaletes le hacían recordar las tiernas palabras con que le fueron ofrecidos. Acerca de cada objeto hubiera podido citar una fecha, ¡tanto estaban de acuerdo su memoria y su corazón!

De repente un largo suspiro de amor y de desesperación se escapó de sus labios, al mismo tiempo que su rostro enrojecía. Acababa de encontrar el peinador azul adornado de encajes que se quitó la noche terrible, en que, loca de amor y medio desnuda, se arrojó al cuello del príncipe para defenderle ó para pedirle protección cuando vió abrirse violentamente la puerta de su dormitorio. ¡Aquel momento no podría jamás olvidarse! Pedro no había comprendido cuánto le adoraba, y sin embargo, ¡bien se lo había dicho ella con los ojos!

—¡Oh! no—exclamó ella suspirando, vencida por tantas emociones,—¡no, él no me amará jamás!

—Jamás como en este momento, Vera—dijo una voz que la hizo estremecer.

Pocos instantes despues caía en brazos del príncipe, quien sigilosamente había entrado en sus habitaciones y asistía desde hacía algunos momentos á aquella escena.

—¡Ves, vos!—murmuraba la hija de Soublaiëff cerrando casi los ojos, como si creyendo nuevamente soñar, tratase de prolongar su sueño.

El príncipe la llevó, mejor que la condujo, al largo diván que había á uno de los lados de la sala, y arrodillándose á sus piés le dijo:

—¿Por qué dudais de mí? Si yo siento hácia vos el más sincero y tierno afecto. Nunca olvidaré el servicio que me habeis prestado, ni la intranquilidad que he llevado á vuestra existencia. Soy el responsable de vuestro porvenir y, os lo juro, sereis feliz.

—Hablais de felicidad para mí, Pedro Alejandrowich, y partís—balbuceó la joven suspirando y lanzando una mirada de desesperación de sus ojos llenos de lágrimas—¿Por qué alejaros? Por qué dejarme sola?

Nunca una mujer estuvo más bella, más encantadora que lo estaba Vera en su dolor y casto abandono. Las ondas negras de su espinévida cabellera cayendo á su alrededor, sus labios de carmín entreabiertos como convidando al beso, los efluvios de juventud de aquella niña inconscientemente enamorada, seducían á Pedro Olsdorf, quien había tomado entre las suyas las manos heladas de la joven y presa del vértigo se sentía atraído hácia ella. Pero un destello de razón le llamó al deber y se levantó, exclamando:

—¡Oh! no, no; eso sería una infamia indigna de mí,

Vera se había incorporado estupefacta, expresándose en su rostro tal congoja, que el príncipe se le acercó de nuevo, y esforzándose por dominar su corazón y sus sentimientos, le dijo con cierta precipitación:

—Escuchadme, hija mia, querida niña, y no me quiteis